

诚汇投资 CHENGHUITOUZI 诚信天下 汇通共赢 诚汇投资邀您 共同关注财富热点

用网上银行“秒杀”国债,用手机银行实现二维码消费,用微信银行办理信用卡业务——能办业务能理财 电子银行“点子”多

□本刊记者 郭飞飞

通存通兑退出历史舞台对普通民众的生活有影响吗?有哪些可替代的业务?这些业务如何使用?风头正劲的手机银行、网上银行甚至是微信银行在使用过程中有什么风险吗?

1 轻点鼠标 网上银行已成潮流

自今年7月1日起,依托小额支付系统开通的通存通兑业务正式停办。其实,该项业务使用者已经非常少了。现在,通过网上银行或手机银行办理转账、账户资金归集等业务的人越来越多。

7月17日,中国互联网络信息中心(CNNIC)发布的第32次《中国互联网络发展状况统计报告》报告显示,截至2013年6月底,我国网民规模达到5.91亿,互联网普及率为44.1%。网民数量的增多和迅猛增长的网购量促进了网上银行的发展。中国建设银行洛阳分行电子银行业务经理郭信科告诉本刊记者:“目前网上银行的交易量非常大,其中有不少是跨行交易。”

目前,网上银行几乎囊括了所有的柜面服务,不仅可以网上支付,还能够轻松地实现转账、汇款等操作。此外,还可以在网购买基金、理财产品、贵金属、保险、国债等。中国工商银行洛阳分行电子银行中心总经理李黎说:“网上银行不受时间、空间的限制,方便客户随时随地查看个人资产和信息、办理相关业务。通常市民购买国债都要到银行排队,现在坐在电脑前,您就可以轻松‘秒杀’了。”

此外,一些银行的网上银行还推出了生活缴费类服务,您可以通过网上银行轻松缴纳水电费。为了方便工作繁忙的人,有的银行别出心裁地推出了晚间发售的理财产品,方便白天无法登录网上银行的客户。

2 手机银行 把银行“揣”进口袋

现在,手机不仅是通信工具,更是集各种功能于一身的“神器”。截至2013年6月底,我国手机网民规模达4.64亿,较2012年底增加4379万人,网民中使用手机上网的人群占比提升至78.5%。为了抢占先机,增加客户“黏性”,银行的业务也从柜面和网上银行“搬家”到手机上了。

手机银行除了拥有网上银行的功能外,还有很多创新之处。银行业内人士将当前的手机银行称为移动支付2.0时代,现在二维码消费、手机号转账、无卡取款、摇一摇、AA收款等非传统的金融功能都被开发出来了。

逛街购物,扫下“二维码”就能完成付款;记不住对方的银行卡号,输入手机号即可转账付款;异地出差忘记带银行卡,登录手机银行获取ID号和密码后即可在ATM机上取款;利用摇一摇功能轻轻晃动手机,即可查询账户余额、查看理财行情、最近的银行网点以及排队人数等,选择地图选项还有线路指导;同事AA制聚会代付款人可以通过手机银行发出AA收款通知,避免面对面的尴尬。

过快的生活节奏让人腾不出专门的时间理财,通过手机银行,您可以利用等公交、等电梯的时间查看账户情况,进行相关的交易操作,利用碎片化时间理财。业内人士认为,手机银行的交易成本比柜面交易成本低很多,且较网上银行更为方便灵活,将来手机银行的使用率将超过网上银行。

据了解,为了抢占客户资源,推广手机银行,目前各大银行都推出了手机银行的相关优惠活动,可谓花样繁多。通过手机银行转账、汇款可享受手续费打折甚至全免的优惠,通过手机银行进行相关操作还可以参加抽奖活动。

3 微信银行 渐行渐近

很多时候,往往一个瞬间的小动作就能影响整个行业未来的发展。如果说余额宝事件已经降温,那么微信银行则在逐步升温,离我们越来越近了。招商银行推出的全新概念微信银行,就在金融圈内一石激起千层浪。登录微信,点击招商银行查看消息,页面上显示“一卡通”“信用卡”“特



绘制 赵韵

4 养成好习惯 给电子银行加把锁

出于安全考虑,很多人还是不会轻易开通网上银行、手机银行。其实,网上银行、手机银行,包括微信银行的交易都是经过严格的加密和监控的,安全性能得到保障,出现资金被盗的情况往往都是由用户的不良使用习惯造成的。

用户在使用电子银行业务的过程中就应该提高安全意识,不给犯罪分子可乘之机。

第一,在登录网银时最好选择手动输入,避免通过搜索打开克隆网站。如果频繁使用网银可以选择收藏该网页,方便日后使用。使用网上银行时最好插上U盾,在确认付款时,注意查看U盾屏幕上显示的收款方信息是否和电脑上显示的一致,如果不一致应及时终止交易。手机银行的客户端一定要从正规渠道下载,使用微信银行时,要确保关注的对象是银行的官方认证微信。目前,已经有银行推出了类似U盾的可以插在手机耳机插孔里的音频U盾,以确保手机银行安全交易。

第二,保管好密码,退出时应及时清理个人信息。

第三,根据平时转账金额设立合适的额度。

第四,最好不要在网吧等公共场所登录网上银行,避免用安全性较差的无线网络登录手机银行和微信银行。

第五,定期查看历史交易明细、查看业务对账单,如发现异常交易或账务差错,应立即与银行联系,尽量避免损失。

第六,每次使用完电子银行后,都要安全退出。要对网银的安全控件和手机银行客户端进行升级。不要随意打开来历不明的短信或彩信,谨防木马和钓鱼软件袭击账户。

此外,一旦发生手机丢失的情况,要及时向运营商挂失手机卡,避免账号、密码被盗。